

JANOVICKÝ ZPRAVODAJ

OBČASNÍK MĚSTA JANOVICE NAD ÚHLAVOU – LEDEN 2025

NOVOROČNÍ ZAMYŠLENÍ

Vážení spoluobčané,

dovolte, abych se s vámi podělil o zážitek ze silvestrovské noci. Na facebookové stránky města jsem 31.1.2024 večer umístil krátký příspěvek, kde jsem mimo jiné napsal, že věřím ve zdravý rozum při použití silvestrovské zábavné pyrotechniky a požádal jsem o opatrnost a ohleduplnost vůči ostatním lidem i zvířatům. Samozřejmě nevím, jak to kde dopadlo, protože o půlnoci osvětlovaly oblohu desítky malých i velkých ohňostrojů. Jsem přesvědčen, že na většině míst se sousedé domluvili a užívali si půlnoční veselí společně na svých zahradách nebo před svými domy.

Avšak, není tomu tak všude!

Již několik let po sobě přichází na náměstí (konkrétně přímo na kruhový objezd) „naši nejmenovaní spoluobčané“ z čísla popisného 237 v Janovicích nad Úhlavou. Letos s sebou přinesli ohňostroje trvající cca 30-40 minut. Zbytky vystříleného materiálu končily na střechách okolních domů, na zaparkovaných autech a jednou se jim dokonce podařilo trefit doprostřed skupiny mých přátel stojících u vánočního stromu.

Vážení, možná, že jsem „divnej“, ale opravdu mi nepříjde normální a ohleduplné, když někdo vlastní rodinný dům se zahradou, ale nový rok jde ohňostrojem přivítat před dům někoho jiného. Ale ono je to vlastně logické – proč otravovat své sousedy, když můžu otravovat někde jinde. Proč si dělat svinčik před svým prahem, když ho můžu dělat někde jinde.

V souvislosti se silvestrovskými ohňostroji se bude jako vždy řešit otázka, proč nevydáme vyhlášku, která by vše zakázala a byl by klid. Já osobně s takovou vyhláškou nesouhlasím. Mám k tomu tři důvody:

První důvod: Viděli jste, jak to vypadalo 31.12. o půlnoci ve městech, kde tato vyhláška existuje. Není síla, která by zajistila, že se tato vyhláška bude dodržovat.

Druhý důvod: Zákazů už jsme si zažili dost a určitě není mým cílem vydat zákazovou vyhlášku vždy, když se děje něco, co se některým z nás nelíbí.

A třetí důvod: Stále věřím ve zdravý rozum občanů. Stále věřím, že naprostá většina z nich je ohleduplná vůči ostatním (a to nejen na Silvestra).

Přeji vám všem krásný rok 2025, ať se vám daří, a hlavně hodně zdraví. *Michal Linhart, starosta města*

MĚSTO INFORMUJE

OPRAVA SILNICE II/191 - PRŮTAH MĚSTEM

Konečně se dočkáme!!! Po dlouhých letech čekání je rozhodnuto, že v letošním roce bude provedena oprava krajské silnice 2. třídy č. II/191, která je také označována jako průtah městem Janovice nad Úhlavou.

Opravu vlastní silnice (vozovky) bude zajišťovat a financovat Správa a údržba silnic Plzeňského kraje (SÚS PK).

Druhou část, tedy opravu chodníků, přechodů pro chodce, parkovacích míst, veřejného osvětlení a nezbytné opravy kanalizace a vodovodu bude zajišťovat a financovat město Janovice nad Úhlavou. V rozpočtu města je na tuto akci vyčleněno celkem 10 944 500,- Kč.

Podle projektanta celé stavby, kterým je spol. MACÁN PROJEKCE DS s.r.o. (hlavní projektant pan Karel Macán), je hlavním účelem celé stavby oprava krytu vozovky, optimalizace šířkového uspořádání jízdních pruhů a parkovacích pruhů, výměna podkladů a krytů chodníků a parkovacích pruhů. Nedílnou součástí stavby je řešení odvodnění celého koridoru komunikace a chodníků.

Výsledkem celé akce by měl být průtah městem, který bude bezpečnější pro řidiče i chodce, bude splňovat příslušné normy, a zajistí dodržování průjezdních rychlostí, zvýšení kázně parkování, bezpečný pohyb vozidel a pěších. Současný stav komunikace tyto podmínky nespĺňuje.

Stavba bude prováděna za provozu, a to vždy jedním jízdním pruhem. Provoz bude pravděpodobně řízen semaforem. Celá akce by měla být zahájena v květnu a je plánována na 4 – 5 měsíců. Bude to dlouhé, určitě ne moc příjemné, ale snad budeme s výsledkem spokojeni.



ROHOZNO – VÝMĚNA MOSTU

To, co jste četli v předchozím článku, není všechno, co si SÚS PK na letošní rok připravila. Další akcí je oprava (nebo spíš výměna) mostu v obci Rohozno. Celková doba plánovaných prací je odhadována na 40 týdnů. **Po celou dobu bude uzavřena silnice.** Stavba řeší opravu dvou mostů, které na sebe prakticky navazují. Jde o most přes řeku Úhľavu a přes sousední náhon do vodní elektrárny. Oprava bude provedena celkovou rekonstrukcí obou mostních objektů, kdy stávající mosty budou postupně sneseny a nahrazeny mosty novými. Nové mosty budou obdobných typů jako mosty stávající. V rámci stavby budou vylepšeny parametry převáděné komunikace, aby tyto odpovídaly aktuálním předpisům. Pokud se dozvíme další informace, neprodleně je zveřejníme.

DUBOVÁ LHOTA – PRÁCE POKRAČUJÍ

V obci Dubová Lhota byla v roce 2024 zahájena kompletní rekonstrukce dešťové kanalizace. Dokončovací práce se provádí v současné době, mimo jiné také opravy vodní nádrže na návsi.

Na konci roku 2024 se nečekaně rozhodla spol. ČEZ, že v letošním roce provede dlouho slibovanou a stále odkládanou pokládku elektrického vedení do země. V „Dubovce“ se tedy zjara opět objeví výkopy, které ale zdaleka nebudou dosahovat takových rozměrů jako ty kanalizační. Pokládku elektriny hradí spol. ČEZ, město pouze využije výkopů a přiloží si do nich kabely pro veřejné osvětlení.

A do třetice všeho dobrého (a snad ne i zlého) se opět objeví v Dubové Lhotě těžké stroje a pustí se do úpravy místní komunikace. Se zahájením počítáme v srpnu. Položením nové „balené“ bude akce Dubová Lhota ukončena. Celkem přijdou práce v Dubové Lhotě na necelých 16 mil. Kč.

PŘIPOMÍNÁME – POPLATEK ZA ODPAD

V roce 2025 vybírá město jediný poplatek – **poplatek za obecní systém odpadového hospodářství.**

Výše poplatku = 700,- Kč na osobu a rok.
Splatnost poplatku: do 30. června 2025.

Jak zaplatit? Každý poplatník má svůj variabilní symbol, který je stále stejný a pod kterým se platba provádí. Pokud jste tento symbol ztratili, ozvěte se, rádi vám jej sdělíme znovu. Platbu můžete provést:

- v pokladně městského úřadu (v hotovosti nebo platební kartou),
- převodem na účet č. 188430220/0300.

S paní Terezou Michálkovou řešte prosím vše ohledně místních poplatků, a to osobně v kanceláři č. 8, tel. 373 036 003 nebo mailem na adrese ucetni2@janovice.cz

STAVEBNÍ PARCELY

V lokalitě „Pod Vodárnou“ v Janovicích nad Úhľavou jsou stále volné stavební parcely. Jedná se o parcely kompletně připravené k výstavbě rodinného domu.

Kupní cena za 1 m² = 2 200,- Kč včetně DPH.
Výměra parcel se pohybuje kolem 800 m².

Povinnost kupujícího = do sedmi let od podpisu kupní smlouvy vystavět a zkolaudovat rodinný dům.

tel. 725 716616, mail: starosta@janovice.cz.

BLAHOPŘEJEME

Přejeme hodně zdraví a štěstí všem „novým občánkům“ našeho města:

Nina Benešová, Janovice nad Úhľavou
Jakub Vodička, Janovice nad Úhľavou
Josef Darvaš, Janovice nad Úhľavou
Rozálie Kubíková, Spůle

Hodně štěstí, radosti a především zdraví přejeme všem občanům, kteří v měsíci lednu 2025 oslavili významné životní výročí:

Irena Bastlová, Spůle 70 let
Jiří Jiřík, Vacovy 70 let
Miloslava Taichmanová, Veselí 80 let

POZVÁNÍ

ÚNOR A BŘEZEN V JANOVICÍCH n./Ú.



Valentýnské nokturno pro klavír a zpěv

14.2.

*Ewa Pankowska - soprán
Tomáš Hostýnek - klavír*

*zazní nejkrásnější skladby
a písně z období romantismu*

**od 19 hodin v sále MÚ
Janovice nad Úhľavou**

Městská knihovna
Janovice nad Úhľavou

Únor - březen

Janovice nad Úhlavou

14.2. Valentýnské nokturno

pro klavír a zpěv - koncert: Ewa Pankowska - soprán, Tomáš Hostýnek - klavír
zazní skladby z období romantismu - od 19 hodin v sále MÚ

15.2. Janovické vepřové hody

od 11.00 - tradiční zabijačkové pochoutky v lihovaru, zahraje Pošumavská
muzika a Plzeňský Pepíci, pobaví Zdeněk Izer a Železný Zekon

24.2. Čteme s Bubáčkem

společné čtení a vyrábění s Aničkou Bubákovou - od 16.00 v knihovně

24.2. Litera

čtenářský klub, tipy na nové knihy, knižní inspirace, kvíz - od 17.00 v knihovně

27.2. Amazonie

cestovatelský večer s fotografem Tomášem Kubešem - od 18.00 v sále MÚ

7.3. Hlasoplet

koncert mužského vokálního kvintetu - od 19.00 v hale za MÚ

10.3. Jak na chytré telefony a tablety

vzdělávací seminář pro seniory s M. Mašátovou - 9 - 13 hodin sále MÚ

12.3. Deskovky

zahrajte si rozmanité deskové hry, poradí R. Zelenka - 16.00 až 18.00 v sále MÚ

20.3. Opravna duší

humorně laděný hudebně-literární pořad s herečkou Martinou Preissovou
a zpěvačkou Dášou Zázvůrkovou - od 18.00 v sále MÚ

Kroužky a kurzy: Paličkování 10.2., 24.2., Tanečky s písmenky - 10.1., 24.1., Lesohrátky - 3.2.,
17.2., Brouček - 10.2., 24.2., univerzita - 12.2., 26.2.

www.knihovna-janovice.cz

www.knihovna-janovice.cz

Město Janovice nad Úhlavou a SDH Janovice nad Úhlavou
vás srdečně zvou na

VEPŘOVÉ HODY

JANOVICKÝ LIHOVAR sobota 15. února

Program:

- 11.00 ZAHÁJENÍ PRODEJE**
prodej zabijačkových výrobků i teplých jídel
- 12.00 POŠUMAVSKÁ MUZIKA**
k tanci a poslechu zahraje kapela pod vedením Martina Zdvořáka
- 14.00 ŽELEZNÝ ZEKON**
vystoupení populárního valašského siláka
- 15.00 POŠUMAVSKÁ MUZIKA**
k tanci a poslechu zahraje kapela pod vedením Martina Zdvořáka
- 16.30 ZDENĚK IZER**
vystoupení známého baviče
- 17.30 PLZEŇSKÝ PEPÍCÍ**
harmonikáři Josef Pospíšil a Josef „Dvorák“ Kupilík.

Občerstvení:

- prodej s sebou: tlačěnka, jitrnice, jelita, vepřové maso ve sklenici, zabijačková polévka,
- ke konzumaci: ovar, guláš, polévka, teplá jitrnice, tlačěnka, klobása,
- ostatní: alkoholické i nealkoholické, teplé i studené nápoje, něco sladkého ...

O občerstvení se postarají janovičtí hasiči a jejich pomocníci, Honza Mikuláš a jeho pomocníci a ZOD Mrákov. DĚKUJEME!



Přijďte, těšíme se na vás!